

# 二七又添打卡地 碧波园文化艺术广场升级完成

本报讯 近日,路过二七区交通路与保全街附近的市民发现,这里出现了一片古建筑群落,青砖灰瓦、朱门楹联,颇有古色古香的韵味。这就是升级改造后的碧波园文化艺术广场。

对于郑州的古玩爱好者来说,“碧波园”三个字并不陌生,但是之前这里内部设施老旧,配套设施不足,区域内环境也较差。在二七区政府的支持下,碧波园文化艺术广场进行了升级改造,历经数月,即将全新亮相。

走进碧波园,青色方砖的仿古大门前,矗立着两头威武的石狮子。步入大门,便是一条条古色古香的街道,街道两侧一间间商铺整齐排开。“广场的升级采用了‘以古仿古,以古复古’的专业手段,不少装饰材料都是专门从外地运来的‘老物件’。”碧波园负责人指着雕刻着精美图案的石壁介绍。放眼望去,每一块石壁都仿佛诉说着古老而厚重的故事。

广场内的簋街、菁英楼,定位为中原地区乃至全国的高端、精英、古玩老货聚集地,是艺术爱好者、文化精英热捧之地,已经吸引了数千藏家入驻。原世纪华联超市



更名为“碧波茶园”,引入了茶酒业态,建设独有超大规模的室内地摊、古玩、文玩、艺术交流交易大厅,并且独家首创24小时不打烊经营模式,只要你想,随时可以来逛,可谓一座文化“不夜城”。

12月底,广场内还将开展许多精彩纷呈的活动,古玩爱好者和文玩达人们可前来“淘宝”。“除了淘宝,也可以来看个表演、

打个卡、拍个照,感受一下浓厚的文化氛围。”该负责人介绍,改造提升后的碧波园文化艺术广场,旨在打造独具特色、独具韵味、独具魅力的人文家园和精神栖息地、网红打卡地、休闲观光地,通过弘扬和传承中华优秀传统文化,丰富广大市民群众的文化和精神生活,闲暇时光不妨来这里逛逛。记者 刘伟平 通讯员 李静涵 文/图

## 区统计局 廉洁家访 让廉政提醒更有温度

本报讯 近日,二七区统计局针对新任职干部开展廉洁家访活动,通过以“家风”转“作风”,以“作风”建“廉风”,及时传递严管就是厚爱的理念,引导党员干部从自身做起,从家庭做起。

通过登门面对面家访,询问家庭成员情况、身体状况和生活情况,进一步了解干部生活圈、朋友圈、兴趣爱好,以及工作生活上遇到的困难问题。另外,还认真倾听干部的意见建议,并要求新任职干部自觉作好表率,规范“八小时以外”的言行,切实以“关键少数”带动“绝大多数”,推动作风建设不断走深走实。记者 景静

## 德化街街道 居民议事会 办好民生实事

本报讯 为推动形成共治共享的基层治理新格局,近日,德化街街道德化社区组织召开居民议事会暨“社区服务十件微实事”征集意见会,社区居民代表、微网格长和热心群众围坐在一起,针对如何将无主管楼院整治得更好展开畅谈,并从居民实际需求出发,层层筛选出适合居民需要的微实事。

下一步,社区将围绕便民服务、政策宣传等主题,组织工作人员通过敲门入户,倾听群众意见和建议,不断完善实事清单。记者 景静

## 长江路街道 城管随手拍 服务伴您行

本报讯 12月21日,二七区长江路街道开展了“城管随手拍,服务伴您行”城市管理宣传活动,工作人员向居民宣传“12319”城管服务热线和“智慧城管随手拍”工作范围及工作流程,听取和解答居民反映的环境卫生、市容市貌等城市管理方面的意见建议和问题。

下一步,长江路街道将继续加大宣传力度,让更多的居民积极对城市管理中存在的问题建言献策,进一步提高城市管理水平。记者 景静

## 蜜蜂张街道 入户宣传安全知识 提升老人安全意识

本报讯 为提高独居老人消防安全意识,近日,蜜蜂张街道和平新村社区志愿者走进辖区孤寡老人家中开展安全宣传。志愿者针对老人普遍存在的火灾防范意识淡薄、行动不便自救逃生能力缺失等问题,结合冬季火灾特点,用通俗易懂的语言向老人详细讲解了日常家庭消防安全知识,叮嘱老人养成良好的预防习惯。

下一步,社区将有针对性地对独居老人开展消防知识宣传及隐患排查行动,确保辖区群体安全过冬。记者 景静

# 上门帮办零距离 便民服务暖人心

本报讯 近日,市民王女士匆忙来到郑州市不动产登记中心二七分中心,咨询房屋注销相关问题。她说,父母名下有一套位于二七区太和路的房屋注销手续急需办理,而家中两位老人年近80岁,加之近期气温骤降,路滑,老人无法亲自到窗口办理业务,王女士一家很是着急。

了解王女士的诉求后,二七分中心立刻对其提交的各项材料进行详细审查,确定所有材料符合要求后,当天下午便安排工作人员进行上门服务。

服务过程中,工作人员耐心为两位老人解释相关登记政策,帮助填写资料表单

并指导签字确认。“谢谢你们上门为我父母办理业务,服务太贴心了!”这样贴心的服务让王女士一家连连称赞。

二七分中心负责人表示,今年以来,根据不同服务对象的需求,中心先后推行“早晚弹性办”“中午不休息”“周末不打烊”“上门服务”“店小二帮办代办”等多项特色便民服务,让市民享受贴心服务。截至目前,二七分中心已为群众提供“上门服务”20余次、“延时服务”200余次,以不动产登记“小窗口”服务“大民生”,在实干中赢得百姓口碑。

记者 朱翔宇 通讯员 史梦婷 文/图



# 以“暖心驿站”为抓手 赋能基层治理“新活力”

本报讯 一间小屋、一张桌子、一台饮水机、一些书籍报刊……小小的“暖心驿站”让外卖快递“小哥”等新就业群体可以在这里歇脚、避雨、取暖。

随着新业态经济的发展,快递员、外卖员等新就业群体队伍日益壮大。为了更好地服务和凝聚新业态新就业群体,今年,京广路街道以打造新业态新就业群体“暖心驿站”为抓手,通过党建引领、暖心关爱、作用发挥,赋能城市基层治理“新活力”,推动为民服务同频共振。

以党建引领激发红色动能。充分发挥

社区党群服务中心阵地作用,依托街道先锋课堂,采取“歇脚十分钟”的方式向新业态新就业群体常态化宣传党的方针政策,发布就业信息,收集民情,切实把新业态新就业群体的组织建起来。

以暖心关爱提升服务效能。“暖心驿站”设有茶水、微波炉、网络、书籍报刊、雨伞雨衣、应急医药等设施 and 工具,着力提供“一站式”便利服务。与此同时,街道定期邀请法律顾问、社区医生等提供安全出行、突发急救、职工维权等免费服务,不定期开展心理咨询、就业创业、智能换电等特色服

务,把暖心服务精准落到实处。

以作用发挥集聚发展潜力。街道组建“奔跑者先锋服务队”,开展“随手拍”活动,使快递外卖“小哥”成为基层治理的“前哨兵”,参与政策宣传、平安社区创建、社区服务等城市基层治理和志愿服务。同时,制定积分激励机制,让“小哥”的服务通过积分兑换实物或服务优惠卡,激励“小哥”积极参与社区治理,形成“以服务换服务、以服务促治理”的新模式,切实把新业态、新就业群体的作用发挥出来,推动建立“双向奔赴”的社会治理共同体。记者 景静

# 送上红围巾 温暖老人心

本报讯 近日,一马路街道联合播美社工整合基金会资源,为辖区“老、弱、小”群体链接一批由党员志愿者手工编织的红围巾。

社工及社区工作人员发动三级网格长、微网格长、党员志愿者力量,把手工编织的围巾送到辖区残疾、独居、高龄老人

以及困境儿童家中。

在送围巾的过程中,党员志愿者为老人们围上心意满满的围巾,与老人聊天,倾听老人分享过去的故事和美好回忆。同时,党员志愿者叮嘱老人们在寒冷天气要减少外出,防止跌倒,平时保持开朗乐观的心态。记者 景静 文/图

